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Svar på fråga 2025/26:541 av Lars Isacsson (S) 
Ekonomisk ordning inom elitidrotten  

Lars Isacsson har frågat finansmarknadsministern om han avser 

att ta initiativ till åtgärder – vad gäller såväl tillsyn och 

informationsutbyte som lagstiftning – för att stärka arbetet mot 

ekonomisk misskötsel och brottslighet inom professionell idrott, 

inklusive den växande agentverksamheten? 

Frågan har överlämnats till mig. 

Den här regeringen har sedan tillträdet hösten 2022 gjort en 

omfattande omläggning av kriminalpolitiken och en prioriterad 

fråga har varit att just strypa den kriminella ekonomin. Det 

handlar bland annat om att stoppa missbruk av offentliga medel, 

förhindra att företag används som brottsverktyg, öka 

återtagandet av brottsvinster och öka användningen av 

administrativa åtgärder. Detta för att komma åt kriminaliteten 

från flera håll samtidigt. Detta gäller för alla samhällssektorer 

och även inom den professionella idrotten.  
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Den nationella strategi mot organiserad brottslighet som 

regeringen har tagit fram syftar till att stärka samhällets 

samlade motståndskraft och handlingskraft mot organiserad 

brottslighet, även inom idrotten.  

Bland annat har regeringen i budgetpropositionen för 2025 

(prop. 2024/25:1) avsatt 10 miljoner kronor per år för att stärka 

idrottens motståndskraft mot den idrottsrelaterade 

brottsligheten. Regeringens satsning syftar till att 

Riksidrottsförbundet ska stärka idrottens förebyggande arbete, 

stödja idrotter med särskilt stora utmaningar kopplade till 

idrottsrelaterad brottslighet samt bidra till att bekämpa 

organiserad idrottskorruption som t.ex. oseriös 

agentverksamhet. Regeringen gav vidare i december 

Polismyndigheten ett återrapporteringskrav i regleringsbrevet 

att redovisa en lägesbild över den organiserade brottslighetens 

påverkan på idrotten, särskilt fotbollen, och myndighetens 

arbete för att motverka sådan påverkan. I 

återrapporteringskravet är kriminalitet inom agentverksamhet 

särskilt utpekat. 

Delar av idrottsrörelsen har på EU-nivå identifierats som utsatt 

för särskilda risker för penningtvätt. Det har fått till följd att bl.a. 

fotbollsagenter ska omfattas av EU:s nya penningtvättsregelverk 

från sommaren 2029. Regelverket innebär att fotbollsagenter 

kommer stå under tillsyn och behöva arbeta aktivt mot 
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penningtvätt i sin verksamhet. Inom Regeringskansliet bereds de 

anpassningar av svensk rätt som krävs. 

Det är viktigt att idrottsrörelsen, som varje dag i hela vårt land, 

gör enorma insatser för bland annat barn och unga, inte ska 

kidnappas av kriminella krafter. Regeringen fortsätter sitt arbete 

för att bekämpa de som försöker använda idrotten i kriminella 

syften.  
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